

环山路七个路口马上设路牌

路名一确定就设好,游客更方便

文/片 本报记者 白雪

30日有游客反映,沿环山路的七个路口均没有设置路牌,不知道该从哪条路拐进市区。泰安市住建部门表示,这七条路有些路是新建的,还没收到具体设置路牌的文件。路名一确定,马上设路牌,方便国内外游客。

路牌没设好,游客犯迷糊

30日,记者在天外村附近碰到来自东营的游客李先生。他抱怨说,“我们今天开着面包车在环山路转了一圈,想拐个弯找家大型超市,可就是记不清从哪条路拐弯上山的。路都建得那么漂亮,怎么就没个路牌呢?”

与他一起的几个朋友说:“我们是外地人,第一次来爬泰山,为找个路口来回回开两遍,真耽误时间。”

记者沿环山路调查发现,虎山东路、红门路、普照寺路、龙潭路、天外村街、望岳东路、望岳西路与环山路交叉口均没有设置路牌。

红门路与环山路交叉口有家超市,一女士说,她经营这家超市很多年了,来往的游客经常会问她红门路是不是门前这条路。

“我每次都指着交通牌上的红门停车场字样提示,他们现在就在红门路上,是

该加个路牌了。有的游客聪明,他们说一路上看着沿街商铺的门牌号,就能知道自己在红门路上。”

环山路上的位环卫工人说,他们这些年打扫卫生,问他们各种问题的游客都有。“有个外地人问俺,爬泰山从红门走,红门到底在哪呢?当时他就在红门路和环山路交叉口,还有100米差不多就能看到红门,这边也没个道路指示牌。”



虎山东路路牌设在路中间。

路名一确定,马上设路牌

根据《泰安市地名管理实施办法》泰政发<1988>75号,地名标志的维护与管理,城市及县驻地镇的路标、街巷牌由城建部门负责,门牌由公安部门负责;乡、镇驻地的街牌、门牌及村庄标志,由乡、镇政府组织有关部门和村民委员会负责维护管理。

泰安市公用事业管理局工作人员说,城区道路有些归他们管理,但并不是全部道路归他们管理。望岳东路和望岳西路还在施工,是新建道路。“需要有部门牵头才能设置路牌,确认路名后得招标,按照国家标准建设。我们至今还没收到这条路具体叫什么的通知,应该在民政局确定叫什么后,通知我们路名,申请到建设路牌的资金

后,方可建设。”

泰安市规划局工作人员表示,他们只负责参与讨论道路名称设置,对于一条路上建几个路牌,怎么建不属于职能范围。提起没有确定路名的新建道路,泰安市民政局工作人员说,他们会按相关规定确定审批名称,至于路牌如何建,31号将作为牵头部门开会和各部门探讨。

据了解,龙潭路、红门路归泰安市公用事业管理局管理,在2004年左右因迎接北京奥运会,泰安市在主要道路曾统一设置一些路牌,这些老路路牌可以重新修或维护。

泰安市公用事业管理局工作人员说,该局正在制定方案,再进行实际探查,如果情况属实会申报资金。

环山路真漂亮,可以更方便

这些路是否都有路牌?记者沿着虎山东路、红门路、普照寺路、龙潭路、天外村街、望岳东路、望岳西路七条路由北往南走,发现虎山东路、红门路、普照寺路、龙潭路四条路都只有一个路牌,只不过有的设在路中段,还有的设在路的最南段起始处。但环山路与这些路交叉口没有设好。

“路牌设在中间很难有人发现,我在泰安住了两年,有时从环山路上开车,从哪个路口下还是会犯迷糊,别说是第一次来泰安的外地人。我发现泰安的路牌太少了,在我老家济南,几乎每段路都会在路口的起始端设上路牌。”

泰安一中学教师李女士说:“都说路牌是‘外地

人的眼,本地人的脸’,泰安的道路建得很漂亮,尤其是环山路周边的道路,立个路牌应该也不难吧?”

林先生今年78岁,经常在环山路旁散步,他说,在泰安居住很多年,觉得路牌很少。“有的路没路牌,有的路那么长只有一个路牌,怎么也得保证每个路口设一个才够,把路牌设在路中央不大科学。”